JEUDI SAINT : CONFESSION ET ABSOLUTION

P      Au cours de ce Carême, nous avons entendu l'appel de notre Seigneur à intensifier notre lutte contre   le péché, la mort et le diable - tout ce qui nous empêche d'avoir confiance en Dieu et de nous aimer les uns les autres.  Puisque nous avons l'intention de recevoir la Sainte Cène de notre Seigneur Jésus-Christ en cette nuit qu'il a institué ce repas béni pour notre salut, il convient que nous achevions notre discipline de Carême en nous examinant avec diligence, comme nous y invite saint Paul. Ce saint sacrement a été institué pour le réconfort particulier de ceux qui sont troublés à cause de leur péché et qui confessent humblement leurs péchés, craignent la colère de Dieu et ont faim et soif de justice.

Mais lorsque nous examinons nos cœurs et nos consciences, nous ne trouvons en nous que le péché et la mort, dont nous sommes incapables de nous délivrer. C'est pourquoi notre Seigneur Jésus-Christ a eu pitié de nous. Pour notre bien, il s'est fait homme afin d'accomplir pour nous toute la volonté et la loi de Dieu et, pour nous délivrer, il a pris sur lui notre péché et le châtiment que nous méritons.

Afin que nous puissions le croire avec plus d'assurance et que nous soyons fortifiés dans la foi et dans une vie sainte, notre Seigneur Jésus-Christ a pris du pain, l'a rompu, l'a donné à ses disciples et a dit : "Prenez, mangez, ceci est mon corps, qui est donné pour vous". C'est comme s'il disait : "Je me suis fait homme, et tout ce que je fais et souffre est pour votre bien. En gage de cela, je vous donne mon corps à manger".

De même, il prit la coupe, rendit grâces et la leur donna, en disant : "Buvez-en tous ; cette coupe est la nouvelle alliance en mon sang, qui est répandu pour vous en vue de la rémission des péchés." Encore une fois, c'est comme s'il disait : "J'ai eu pitié de vous en prenant en moi toutes vos iniquités. Je me donne à la mort, versant mon sang pour obtenir la grâce et le pardon des péchés, et pour réconforter et établir le nouveau testament, qui donne le pardon et le salut éternel. En gage de cela, je vous donne mon sang à boire".
 
Par conséquent, quiconque mange ce pain et boit cette coupe, croyant avec confiance à cette parole et à cette promesse du Christ, demeure dans le Christ et le Christ en lui et a la vie éternelle.
  
Nous devrions aussi le faire en souvenir de lui, en montrant sa mort - qu'il a été livré pour nos offenses et ressuscité pour notre justification. En le remerciant du fond du cœur, nous nous chargeons de notre croix, nous le suivons et, conformément à son commandement, nous nous aimons les uns les autres comme il nous a aimés. Comme notre Seigneur, en cette nuit, a donné l'exemple de cet amour en lavant les pieds de ses disciples, nous nous servons les uns les autres dans l'amour, par nos paroles et nos actions. Car nous sommes tous un seul pain et un seul corps, de même que nous participons tous à ce pain unique et que nous buvons à cette coupe unique. En effet, de même que la coupe unique est remplie du vin de nombreux raisins et que le pain unique est fait d'innombrables grains, de même nous, qui sommes nombreux, nous formons un seul corps dans le Christ. À cause de lui, nous nous aimons les uns les autres, non seulement en paroles, mais aussi en actes et en vérité.
 
Que le Dieu et Père tout-puissant et miséricordieux de notre Seigneur Jésus-Christ, par son Esprit Saint, accomplisse cela en nous.
A Amen.
 
P Ayant entendu la Parole de Dieu, confessons nos péchés, en implorant Dieu notre Père, pour l'amour de son Fils Jésus-Christ, de nous accorder le pardon.

On observe un temps de silence, de réflexion sur la Parole et d’examen personnel
 
P Dieu tout-puissant, Père miséricordieux,
A Moi, pauvre et misérable pécheur, je te confesse tous mes péchés et iniquités par lesquels je t'ai offensé et mérité ton châtiment temporel et éternel. Mais j'en suis sincèrement désolé et je m'en repens sincèrement, et je Te prie, par Ta miséricorde sans bornes et à cause des souffrances et de la mort saintes, innocentes et amères de Ton Fils bien-aimé, Jésus-Christ, d'être bienveillant et miséricordieux envers moi, pauvre être pécheur.
 
P Que Dieu vous fasse miséricorde et fortifie votre foi.
A Amen.
 
P Croyez-vous que le pardon dont je parle n'est pas mon pardon mais celui de Dieu ?
A Oui.
 
P Qu'il vous soit fait comme vous le croyez.

P À la place et par l'ordre de mon Seigneur Jésus-Christ, je vous pardonne tous vos péchés au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit.
A Amen.

P Que le Dieu de la paix vous sanctifie entièrement, et que votre esprit, votre âme et votre corps soient irréprochables lors de l'avènement de notre Seigneur Jésus-Christ. Celui qui vous appelle est fidèle, il le fera. Allez dans la paix.
Amen.

P = pasteur
A = assemblée






